## СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

9 СЕНТЯБРЯ большой национальный праздник болгарского народа. В этот день в 1944 году трудящиеся Болгарии под руководством Коммунистической партии, опираясь на помощь Советской Армии, свергли монархо-фашистскую диктатуру и взяли власть в свои руки. 9 сентября положило начало новой эпохе в многовековой истории болгарского народа.

За минувшее двадцатилетие из отсталой аграрной страны Болгария превратилась в передовое социалистическое государство с бы стро развивающейся материальной и духовной культурой.

Одним из важнейших завоеваний социалистической революции является полная победа кооперативного строя на селе. С каждым годом сельское хозяйство республики получает все больше современной техники, растет площадь поливных земель, увеличивается продуктивность земледелия и животноводства. На основе быстрого развития экономики непрерывно растут реальные доходы населения, улучшается материальное положение народа, совершается глубокая

культурная революция. Успешно развиваются образование, наука, литература и искусство.

VIII съезд Болгарской Коммунистической партии, состоявшийся в ноябре 1963 года, разработал генеральный перразвития спективный план страны до 1980 года.

Воодушевленные решениями VIII съезда БКП, трудящиеся республики уверенно решают задачу завершения построения социализма в своей стране и постепенного перехода к строительству материально-технической базы коммунизма.

#### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

\* В 1963 году по сравнению с 1939 годом валовой объем продукции в промышленной НРБ увеличился примерно в 17 pas. Сейчас за 18 рабочих дней производится столько же промышленной продукции, сколько было произведено за весь 1939 год.

памятники. Томка едва успевала переволить

Мавзолей Димитрова (знакомая картина); церковь Александра Невского, ого, вот это церковь: ничего не скажешь, оригинальный «сувенир» подарил болгарам Невский. Памятник русским воинам-освободителям. Да, мы уже убедились, что русских здесь почи-

Нас водили до вечера и не хотели отпускать. Все тараторили, смеялись, заглядывали з глаза. Нравится?

За окнами автобуса исчезает София. Я пытаюсь представить себе Велинград. сказывали, что это самое красивое местечко в Болгарии. И еще рассказывали Пееву, чье имя носит городок. болгарскую героиню. было не по себе. вой фашистам. Последнюю пулю она направила в себя. видела портрет девушки. Да,

про Велу Признаюсь, я не знала про Они ведь знают про нашу Зою.. Вела и Зоя ровеснины. Партизанка Пеева не захотела сдаться жи-

они чем-то похожи. Такая же

Ну да, глаза. Серые смелые

родок. Здесь бьют из-под зем-

ли минеральные лечебные ис-

точники. Здесь отдыхают и ле-

чатся. Но все равно мы смогли

познакомиться с национальны-

добродушный народ. Они наве-

ка запомнили злодеяния тур-

ков и ненавидят их лютой не-

навистью. Они обожают рус-

ских - своих освободителей,

они во всем подражают им.

Велинград — курортный го-

короткая стрижка

ми обычаями

жизни болгар.

глаза...

сейчас, молодой и здоровой». Мне стало немножко совестно - я вспомнила продавцов в нашем городе. Вот если бы

табличка с надписью: «Мы пе-

ренимаем опыт советских про-

давцов». Продавец заворачива-

ла покупателю покупку и при-

здравие, а как износится вещь,

чтобы вы были такой же, как

Вам на

«Чтобы носить

говаривала:

они работали по такому же опыту! И еще однажды я пожелала.

чтобы так же было и у нас. Стемнело. Мы проходили мимо базара. Длинные ряды прилавков не были пусты. лежали помидоры, персики,

сливы, баклажаны, перец, но

не было продавцов. Я потянула Томку за рукав. А если кто возьмет?

— Ну, что ты, ждесь такого еще ни разу не было. Утром придут покупать.

Ну не здорово ли? Мы провели отдых среди

славных, веселых, гостеприимных людей. Своим попутчикам — болга-

рам из Софии, едущим отдыхать в Москву, Ленинград,пожелали также хорошо провести отпуск.

Л. ДЕМЬЯНОВА.

# Хороша страна Болгария

Осталась где-то за спиной Румыния. Мы ехали по Болга-

Москва-София. Какая она, София?

Москва — София, Москва — София весело стучат колеса. полчаса, еще Еще час, еще десять минут... София! Уф, какая она белая и улыбающаяся

(мое самое первое впечатле-

Весь этот день мы бродили

по ее улицам. Сначала вчетвером, потом к нам присоединилась группа болгар из трех человек, потом еще двое и еще, еще... Русским хотели

И вот тут-то наступил совконфликт. сем неожиданный Нравится? О, ну, конечно. нравится. — Мы усердно кивали головами. О чем-то в стороне болтала Томка, не видя наши усердные кивки. Улыбки сошли с лиц болгар. В чем дело?

— Тамара, иди сюда, им что-то не нравится.

Через минуту все было выяснено и смех долго звучал в ночном городе. Наше согласное кивание головой обозначает у болгар «нет», а отрицательное покачивание - значит согласие, значит Вот поперечные!

В одном из магазинов висит

Историческая

и порядками в

Это веселый

справка

# К 100-летию I ИНТЕРНАЦИОНАЛ

прабочее движение отмечает знаменательную дату — 100-летие со дня основания I Интернационала (Международного Товарищества Рабочих).

I Интернационала Создание было провозглашено на собрании рабочих из разных стран мира 28 сентября 1864 года в Лондо-

свержения Для господства освобождения буржуазии, для всего человечества от гнета и эксплуатации, рабочий класс должен объединиться не только в национальных рамках, но и в международном масштабе. В. И. Ленин указывал, что капитал есть сила международная, чтобы победить ее, необходимо интернациональное сплочение пролетари-

Международное Товарищество Рабочих ставило себе цель «Объединить, направить в общее русло до сих пор разрозненную борьбу рабочего класса различных стран за свое освобождение» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., изд. 2-е, т. 16, стр. 195).

Организаторами и руководите-лями Первого Интернационала были Карл Маркс и Фридрих Эн-

Из-под пера Маркса вышли дународного Товарищества Рабо-| необходимость организации рабочих», его Устав и множество дручего класса, и лассальянцам, ностью бакунистов Генеральный сплоченность международного гих важнейших документов. По пренебрегавшим профсоюзами, так Совет 5 марта 1872 г. утвердил пролетариата и его марксистскословам Энгельса, из всех присутствующих на собрании в Сент-Мартинс-холле в Лондоне Маркс был единственным человеком, который ясно понимал, что происходит и что следует основать: это был человек, который еще в 1848 году бросил в мир призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

I Интернационала в Опорой странах служили уже существующие рабочие организации, кото-

Monnmon operand

Стр. 4. 9 сентября 1964 года

тернационала и объединялись в Конгресс пересмотрел навязанное национальном масштабе в Феде-

Весной 1870 года в Женеве была основана русская секция I Интернационала. Комитет секции направил Генеральному Совету свою программу, устав и письмо к Марксу с просьбой быть ее представителем. В ответном письме Маркс с благодарностью принял предложение русской секции. Он дал высокую оценку научной и революционной деятельности таких русских демократов, Чернышевский и Флеровский. труды которых «делают действительную честь России и доказывают, что ваша страна тоже начинает участвовать в общем движении нашего века. Привет и братство» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., 2-е изд., т. 16, стр. 428).

Первый конгресс І Интернационала состоялся 3—8 сентябра 1866 г. в Женеве (Швейцария).

Конгресс признал стачечного движения, отмети.1 большое значение борьбы за восьмичасовой рабочий день, принял резолющию о замене постоянной армии вооружением народа.

Принятая конгрессом резолюция о профсоюзах, нанесла удар его секции вынуждены выли пе- раняют самое заветное из богато-«Учредительный Манифест Меж- как по прудонистам, отрицавшим рейти на нелегальное положение. го революционного опыта I Ини по ограниченному английскому тред-юнионизму.

> нала работал 2-8 сентября 1867 в котором разоблачались мелкогода в Лозанне (Швейцария). На буржуваные реакционные взгляконгрессе было выдвинуто важное положение, гласившее, что социальное освобождение рабочих ность. неотделимо от их политического освобождения. Конгресс высказался за передачу в государственную собственность средств транспорта и связи, что означало победу марксистской идеи коллективной собственности на средства произволства.

В этом году коммунистическое рые объявлялись секциями Ин- новую победу над прудонизмом. Дж. Гильом решением конгресса прудонистами в Лозанне решение и признал забастовки законным и необходимым оружением рабочего класса. Конгресс принял антивоенную резолюцию, в которой призвал все секции, рабочие общества использовать войны оружие всеобщей забастовки.

Четвертый конгресс І Интернапионала состоялся в Базеле (Швейцария) 6 - 11сентября 1869 г.

На конгрессе произошло крупное столкновение с новым опасным врагом революционного движения — анархистами, которых возглавлял М. Бакунин.

В период Парижской Коммуны К. Маркс и Ф. Энгельс развернули в Генеральном Совете огромную работу в поддержку парижских коммунаров. Они призывали к солидарности с коммунарами, к оказанию им моральной и материальной помощи.

После падения Парижской Коммуны международная реакция организовала наступление против Интернационала. В некоторых странах принадлежность к І Интернационалу была объявлена государственным преступлением, и

В связи с подрывной здеятель- тернационала подготовленный К. Марксом и ленинского авангарда — мировое Ф. Энгельсом циркуляр «Мни- коммунистическое движение. Второй конгресс I Интернацио- мые расколы в Интернационале», ды М. Бакунина и его двурушническая, раскольническая деятель-

> Пятый конгресс І Интернационала работал 2—7 сентября вернутого строительства комму-1872 г. в Гааге (Голландия). В низма, строительство социализма работе конгресса участвовали в других странах, все К. Маркс и Ф. Энгельс.

Конгресс подтвердил решение Лондонской конференции о создании в каждой стране самостоя-Третий конгресс I Интернацио- тельной партии пролетариата и нала проходил 6—13 сентября включил соответствующий пункт 1868 года в Брюсселе (Бельгия). В Устав Интернационала. М. Ба-На конгрессе марксизм одержал кунин и его ближайщий соратник

были исключены из Интернационала. Было решено перенести местопребывание Генерального Совета в США.

Этот последний конгресс I Интернационала знаменовал идейную и организационную победу марксизма над сектантскими мелко буржуазными формами социализ-

В 1876 году решением дельфийской конференции I Интернационал был распущен. І Интернационал выполнил свою исто рическую задачу доведения идей до сознанаучного социализма ния передовых рабочих зажней ших капиталистических стран (Англия, Франция, Германия. Швейцария, Бельгия, Италия).

«Он незабываем, — писал В. И. Ленин, — он вечен в истории борьбы рабочих за свое освобождение. Он заложил фундамент того здания всемирной социалистической республики, которое мы имеем теперь счастье строить».

Стойкими. верными и после довательными преемниками I Интернационала являются Коммуни стическая партия Советского Союза, мировое коммунистическое движение. Коммунисты зорко охелинство международного

Столетний юбилей І Интерна: пионала отмечается в обстановке победного шествия идей лизма по всему земному шару Полная и окончательная победа социализма в СССР, вступление Советского Союза в период разпревращение мировой системь социализма в решающую силу общественного развития — все это является практическим воплощением идей, за которые I Интернационал.

Кабинет политического просвещения парткома ММК.

### Автомат-кассир

Каунасский завод средств авгоматизации приступил к серийному производству автоматических кассиров «Волхов-1» для железных дорог. Применение 900 таких машин даст стране полтора миллиона рублей годовой экономии. Автокассир печатает железнодорожные билеты, дает быструю информацию о том, сколько их продано всего и на отдельных железных дорогах, подсчитывает выручку и т. д.

### На кубок "Надежды"

Молодые футболисты металлургического комбината провели на своем стадионе матч на кубок «Надежды». Этот спортивный трофей учрежден областным советом добровольного спортивного общества «Труд». В борьбе за кубок принимают участие футбольные коллективы Челябинска, Злато-уста, Магнитогорска и других го-

Наши спортсмены встретились в минувшее воскресенье с железнодорожниками областного центра. Борьба проходила при подавляющем преимуществе хозяев поля и завершилась их убедительной победой. Счет 4:0.

В. КРАСНОВ.

И о. редактора К. М. КИЯНЕНКО.

### Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Человек, которого нет», новый широкоэкранный фильм «Дневник пани Ганки». В зале кинохроники: «Визит Брежнева в Иран», «Африканские встречи», художественный фильм: «Большая голубая дорога».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Новеллы красного дома», для детей «Капитан». KUHOTEATP «KOMCOMO-

ЛЕЦ»: «Любит — не любит?». КИНОТЕАТР «МИР»: «Легкая

жизнь». ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ УЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ:

«День счастья». ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Тудор» (две серии).

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04